

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: уліця  
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи звертають ся  
лиш на окреме жадане  
і за зложенем оплати  
почтової.

Реклямації незапеча-  
тані вільні від оплати  
почтової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові  
в агенції дневників  
пасаж Гавсмана ч. 9  
в ц. к. Староствах на  
провінції:

на цілий рік К 4-80  
на пів року „ 2-40  
на чверть року „ 1-20  
місячно . . . — 40

Поодинокое число 2 е.  
З поштовою пере-  
сылкою:

на цілий рік К 10-80  
на пів року „ 5-40  
на чверть року „ 2-70  
місячно . . . — 90

Поодинокое число 6 е.

## Вісті політичні.

(До ситуації. — Рада державна. — Поклик  
кн. Караджорджевича.)

Про вчерашнє засіданє виконуючого комітету молодоческої партії видано вчера такий комунікат: Виконуючий комітет народно-вольнодумної партії відбув вчера 5-годинне засіданє під проводом дра Скарди при дуже численній участі. Предсідатель молодоческого клубу в радї державній пос. Пацак зложив справозданє о політичній ситуації а той реферат став вихідною точкою довгої дискусії, в котрій брало участь багато послів. По тій дискусії ухвалено: На внесенє пос. Челяньського заявляє ся, що між управою партії в Празі, а управою молодоческого клубу в радї державній не існують ніякі різниці. В язиковій справі виконуючий комітет стоїть при основах, ухвалених молодоческим клубом ради державної дня 3 січня 1900. Постановлює ся скріпити язикову секцію молодоческого клубу в парламенті і поручає ся їй виготовити реферат і предложити его повному клубови. Німецькі члени бюджетової комісії відбули вчера вечером засіданє, на котрім радижено над спірними точками бюджету міністерства просвіти і над розділами: фонд диспозиційний і асанация для міста Праги. — Перед кількома днями відбула ся — як звістно — конференція німецько-моравських послів з п. міністром просвіти дром Гартлем, в часі котрої п. міністер

Гартель зложив заяву в справі чеського університету на Мораві, котрої то заяви Німці не приймали. Супротив того відбула ся вчера нова конференція тих послів з дром Кербером, котра тревала дві години. Відчитано на ній ту заяву п. міністра Гартля, в котрій він симпатично витає гадку університетів на Мораві, як чеського так і німецького, але не дає поясненє що до місяця чеського університету. Супротив того німецькі моравські послы поставили остаточне жаданє, аби німецький університет засновано в місті німецьким, а чеський в місті чеським. Гадають, що та конференція в справі університетевій не буде послідною.

Вчера розіслано послам дневний порядок першого засіданя Ради державної, котре відбуде ся вже 4 лютого, о 11-ій годині перед полуднем. На першій місці дневного порядку стоїть закон о контингенті рекрута, на другім закон о босаньких залізницях, на третім закон о титулі інжинера.

Після приватної віденьської телеграми оповістив князь Юрий Караджорджевич прогнанний із Сербії яко противник і суперник династії Обреновичів, поклик до сербського народа, аби в 100-літні роковини борби Сербів о визволенє з під турецького ярма, яку розпочав дід князя Караджорджій, здвигнено тому героеви памятник. Сам князь пожертвував на ту ціль суму 50.000 франків. — Хвилю виступу з тим предложенєм вибрав князь дуже шаливо. Звістно бо, що князь Александер, котрий не має сил чи охоти визволити ся з під впливу королевої Драги, тратить чим раз біль-

ше любов у сербського народа, що домагає ся скорого поладженя справи наслідства престолоа. Серед тих обставин зручно ведена агітация в користь Караджорджевичів приносить богаті плоди. Між сільським населенєм Сербії розкинено в послідних часах тисячі портретів князя Караджорджевича, пригадуючи народо-ви заслуги его діда в першій борбі за волю Сербії.

## Новинки.

Львів дня 28-го січня 1902.

— **Іменованя.** П. Міністер екаргу іменував евіденційних елевів: Аген. Левинкого, Ягм. Мальхарка, Фр. Маєра, Вит. Стефанса, Тому Льовеля, Юл. Пузу, Едв. Пінгера і Стан. Клодницького геометрами евіденційними.

— **З Тернополя.** В суботу 1-го п. ст. лютого с. р. о 2-ій годині пополудни відбудуть ся в комнатах „Рускої Бесіди“ в Тернополі загальні збори філії руского товариства педагогічного з такою програмою: 1) відчитанє протоколу з послідних заг. зборів; 2) відчитанє справозданя з діяльности віділу і справозданя васьового; 3) відчит проф. Мостовича; 4) вибір віділу; 5) внесенє і інтерпелляції — Заходом Кружка жіночого філії руского товариства педагогічного в Тернополі відбуде ся в комнатах „Рускої Бесіди“ в неділю 2-го п. ст. лютого вечерок з танцями, на котрий

12)

Передрук заборонений.

## УАРДА.

Повість із старого Єгипту.

Юрия Еберса.

(Авторизований переклад з дванадцятого  
німецького виданя.)

(Дальше.)

Паакер при сих словах завернув очима, а голос его був охриплий, коли він говорив дальше.

— Але Мена стоїть ближше коло короля, ще ближше як я, а твоя мати...

— Моя мати, — перебила Неферт розсердженому, відозвавшись голоснійше подразненим голосом, — моя мати не вибирала мені мужа. Я виділа его, як він подібний до бога сонця, їхав на возі короля, а він добачив мене і подивив ся на мене, а той его погляд, мов би списа, вбив ся мені глибоко в серце, а коли він на торжестві в день уродин короля заговорив до мене, то мені якось так здавало ся, мов би Гатгори обенували мене милозвучними ниточками золотого проміня сонця. А з Меною стало ся таке саме, як і зі мною; він мені то сам розповів, коли я вже стала була его жінкою. Мама із за тебе не приймила его сватаня, а я лиш поблідла і мало не ми-

нула ся з туги за ним, а він стратив відвагу і так був посумнів, що аж король то добачив, і спитав его, чого его так серце болить, бо Рамзес любить его як би свого рідного сына. Тогди Мена признав ся фараонові, що то від любови ему темно робить ся в очах і руки ему слабнуть, а тогди сам король взяв ся сватати мене за свого вірного слугу, а мати тогди вже не противила ся, і ми побрали ся, і всі розкоші, яких уживають праведні на полях аалю <sup>1)</sup>, суть пустими і нужденними супротив того щастя, в якім жили ми обоє, не яко смертні люди, але яко боги небесні.

Аж до сеї хвилі Неферт, як би яка свята, споглядала своїми великими очима в небо. Тепер спустила їх в долину, і сказала з тиха: Аж ось Хетти <sup>2)</sup> нарушили мир, і фараон вибрав ся на війну з ним, а з ним пішов і Мена. Пятнайцять місяців сходил місяць над нашим щастєм, а відтак...

<sup>1)</sup> Поля блаженних, де по смерті після віри Єгиптян проживали душі тих, котрих судити на гатім святі признали за праведних. В єгипетській книзі померших можна видіти, як ті душі живуть там над холодними водами, обєсвають ті поля і збирають з них плоди. Се був пїби єгипетський рай.

<sup>2)</sup> Хетами звало ся якесь арамейске племя, а Арамеїцями звали ся взагалі всі споріднені з собою народи, що жили в Арамеї, краю, котрий обнимав теперішщу Сирію і Палестину та краї над ріками Евфратом і Тигром. З тими Хетами в часі сего оповіданя, сполучились були против Єгипту народи західної Азії.

— А відтак боги вислухали моєї молитви і приймили мої жертви, — сказав Паакер дрожащим голосом, — і вхопили від тебе того, що позбавив мене мого щастя, та налили твое серце і его полонію туги. Чи гадаєш, що ти можеш сказати мені щось нового? Мена був ще раз пятнайцять днів з тобою та ще й доси не вернув з війни, яка лютить ся в Азії.

— Але він верне! — відозвала ся на то молода жіночка.

— А може й не верне! — зареготав ся Паакер. — Хетти мають остре оружје, а на Лїбаноні єсть багато орлів, котрі може вже тепер роздирають его тіло, так як він роздер мені мое серце.

Неферт встала була при сих словах, що поціляла єї чутявну душу мов каміне, киданє злобною рукою, і хотіла впити із затїнка, та піти за княгинєю до хати парашіта; але не могла рушити ногою, і дрожаючи, сіла назад на камінь. Хотіла щось сказати, але язик їй як би задеревів. В ній відозвало ся якесь безмежне горе, стала чогось побоювати ся, і так сама одна та розгнівана, стратила всю силу опору.

Як би ті филі, що котять ся одна за другою, і піднимають ся щораз више і више, відозвали ся в ній ямєсь прикрі чувства і палили єї грудь, спирали в ній віддих, аж наконець видобулись з неї сильним, корчевим плачем, що потряє глибоко цілу єї душу. Пічого вже не виділа, не чула нічого, лиш плакала гіренькими сльозами, і почувла, що она нещаслива.

Паакер стояв мовчки проти неї.

всю нашу місцеву і околичну інтелігенцію отим запрошає ся. Стрій звичайний. Вступ від особи 2 К. Окремих запрошень не розсилає ся. Клубок жіночий, як все, так і тепер заходить ся, щоби забава удалась як найлучше, то-ж просить перебувати на сей вечерок, а буде добра нагода розвеселитись і забавитись.

— **Огні в 1901 році.** Краєвий союз охотничих огневих сторожок у Львові оголосив статистику пожеж в Галичині за 1901 рік. Після сего виказу було 694 огнів: 169 по містах, а 525 по селах. Згоріло 2.441 домів, 2.780 господарських будинків, 15 промислових заводів і 1 церква. При пожежах згинуло 8 осіб. — Шкоди виносили 10.895.977 К, з сего 8.289.561 К припадає на міста, а 2.606.416 К на села. З того були обезпечені на 5.194.780 К по містах, а на 1.237.118 К по селах — разом 6.431.904 К. Причини огнів були: підпали в 21 случаях по містах, а в 53 по селах; небачність в 39 случаях по містах а в 60 по селах; лиха будова домів в 21 случаях по містах, а в 18 по селах; грим ударив в 3 случаях по містах, а в 29 по селах; певісті причини пожежи в 75 случаях по містах, а в 345 по селах.

— **Церковні злочини.** Перед звичайним трибуналом окружного суду в Перемишли ставали дня 24-го с. м. бувшии капіраль перемиської поліції Ян Жулкевський і бувшии ученик кадетської школи у Львові, Радецький, обжаловані о крадіж, якої допустили ся торік в перемиській церкві катедральній, де розбили скарбону і забрали около 300 К готівкою. Трибунал засудив Жулкевського на 18 місяців, а Радецького на 15 місяців тяжкої в'язниці.

— **Померла** Апеля Липергерова, славнозвісна артистка польської сцени у Львові, дня 28 с. м., в 84-ім році життя.

— **Поручаємо усім руским родинам,** що мають письменні діти, заперемерувати для них гарну ілюстровану для науки і забави часопись „Дзвінок“, що виходить два рази на місяць, а коштує тільки 6 коп на рік, Адрес Редакції: ул. Зелена ч. 15. — Є се одинока наша часопись для дітей, яку видає Руске педагогічне товариство, а редагує її професор др. В. Пачовський.

На полудни суть дерева, на котрих побіч засохли овочів, красують ся білі цвіти, бувають дні, в котрих побіч ясного сонця показує ся блідий серпок місяця, а може бути й людське серце, котре відчуває заразом любов і ненависть, та уживає їх до одної цілі.

Сльози Неферти впаля мов роса, єї зітхнення мов манна на душу мого, що лиш мести бажала. Єї мука була розкошию для него, а всеж-таки коли дивив ся на єї красу, брада єго шалка приростає, впав ся таки своїми очима в єї красне тіло, був би пожертвував ціле небо щасливости, щоби єї ще раз, лиш однісенський раз обняти своєю рукою, ще раз, лиш однісенський раз почути з єї уст слово любови.

По довгих хвилях виплакала Неферт всі слези. Утомленим майже байдужним поглядом подивила ся на мого, котрий все ще стояв перед нею, і тихим, просячим голосом відозвала ся до него: В роті мені висхло; принеси мені звідки трохи води.

Паакер відповів на то: Княгиня може прийти кожної хвилі.

— Але я гину із спраги — сказала Неферт і стала знову тихцем плакати.

Тогди Паакер здвигнув плечима і пусти в глибину долини, котру знав як би свою рідну хату; бо преді там були гробниці предків єго матери, в котрих він ще хлопцем в часі кожної повні і кожного нового місяця відмалював молитви та складав жертву на вівтарі.

До хати парашіта не вільно було єму зайти, але він знав, що яких сто кроків від того місця, де Неферт спочивала, живе якась стара, злослава баба, в котрої печері чей знайде ся кашка води.

Як би паний від того всего, що єго душа в послідних хвилях відчула і що єго очі виділи, побіг він туди. Від пристратного зворушення крови аж ніби стратив силу мислення.

Застав широко отверті двері, котрими стара замикала печеру на ніч від нападу хижих шакалів, а баба сама сиділа під розвішеним

— **Дирекція „Дністра“** подає до відомости всіх членів товариства і інтересованих сторін, що від 1-го н. ст. лютого 1902 р. буде товариство взаїмних обезпечень „Дністер“ і товариство взаїмого кредиту „Дністер“ урядовати два рази денно, то є перед полуднем і по полудни, — місто дотеперішого одноразового урядованя. — Сторони можуть полагоджувати свої діла в тих товариствах в годинах: від 9 рано до 12½ в полудне і від 3 до 5 по полудни в будні дни, а від 10 до 12 в полудне в неділі і святя. В пишних годинах канцелярії і каси для сторін замкнені.

— **В справі печатаня „Церковних напівів“.** Всіх Р. Т. інтересованих сим повідомляю, що з причин технічних а від мене незалежних, опізило ся печатане Збірника. Доси вийшло вже 7 аркушів. Дальша робота тепер правильно поступає і єсть надія, що за 10 до 12 неділь діло буде укінчене і книжка сей час інтересованим виплеє ся. Хоч робота за довго протягнула ся, але кождий признаєть, що дуже гарна. Прошу отже о терпеливості. Ціна за один примірник 4 К, а на пошту 45 сотників. Адреса: Ігнатій Полотнюк в Станіславові, ул. Собіського ч. 50.

## Господарство, промисл, торговля, гігієна і вихованє.

### Ради господарскі.

— **Управа ростин господарських (IV).** З того, що було сказано о кліточці і первищу в ній, виходить, що господар, коли кладе зерно в землю, мусить знати, серед яких обставин може кліточка жити, і на то мусить він уважати. Поминувши вже, що для кожної ростини треба відповідно обробленої землі а в ній потрібної для неї поживи, мусить она ще мати й відповідне тепло і достаточний приступ воздуха. — Придивім же ся тепер, як із зерна виростає рослина. Кожде зерно (насіне) єсть зверху вкрите лущинкою або шаралупкою, а в середині має зародок.

В тім зародку суть вже готові кліточки з первищем і они живють, але живють лиш дуже слабоньким житєм, доги, доки їм ще стане тої вохкості, яку мають в собі, і скоро ані за велике тепло, ані за велика студнє не може їм пошкодити. По якимсь часі перестають они жити, і диятого зерно не скільчить ся, хоч би й мало пізнійше вєї услівя до життя. З того виходить для господаря потреба: знати, коли зародок в яким зерні перестав жити, або по яким часі оно вже не скільчить ся, а ще більша потреба: спробовати, як зерно, призначене на насіне, буде кільчити ся. Досвід поучив, що на сто зерен пшениці в першім році скільчить ся 95 зерен, в другім році вже лиш 82, а в третім лиш 59. Ще яркійше показує ся то на житі: на 100 зерен скільчили ся в першім році всі 100, в другім 48 а в третім ледви 7. Виходить з того, що чим старше зерно, тим оно гірше на насіне. Хто має власне насіне, той знає, чи оно старе, чи ні; але хто мусить купувати, той нехай зробить насаперед пробу. Але й з власним насінем треба нераз зробити пробу. Але й зовсім молоде зерно не добре на насіне. Щоби добре скільчило ся, мусить оно ще полежати якийсь час. І знов досвід поучив, що найбільше зерен молодого ячменя кільчить ся, коли він полежав 8 неділях; найбільше пшениці кільчить ся по 5 неділях, жита по 3 неділях а вівса так само по 3 неділях. Крім лущини і зародка має зерно ще й кормову ткань (або т. св. білень), котра живить молоду ростинку аж до того часу, коли она вже сама зможе тягнути собі поживу із землі та воздуха. У всіх ростинах, що мають лиш один кільчак, як н. пр. ростини збіжєві і трави, єсть кормова ткань далеко більша як зародок. В ростинах, що мають два кільчак, як н. пр. біб, фасоля і т. п. єсть лиш зародок, а кормової ткани нема; за то кільчак, два перші грубі листки, що суть вже в зерні готові, живлять ростину. Такі знов двокільчаківі ростини, як бураки, бараболя, гречка, мак, лен, і т. п. мають і зародок і кормову ткань.

— Як марнує ся в господарстві? 1) Коли господар не розуміє ся на чім: купить машину (січкарню, млинок і т. п.), що

кусьнем подертото вітриливого полотна, зачіпленим з одного боку на скали, а з другого на два патвни, та уклала куцу якихсь ясних і темних корінців, що були у неї на подолку. Коло неї відко було якась колесо, що обертало ся межі високими, деревляними вилами. Колесо то порушала заєдно пгипя крутишійка, що була привязана на ланцюжку і перескакувала з одної срихи на другу. Великий чорний як вуголь кіт сидів коло неї та обнюхував головки з круків та сов, з котрих она лише що повиловбувала очи.

З печери, понад котрої двері сиділи два кригульці, виходив дим із спалених ягід ялівця, котрий мав робити нешкідливою воню всіляких річій, яких тут позаношувано.

Коли Паакер був вже недалеко печери, крикнула стара до печери і спитала ся:

— Чи віск варить ся?

Чути було, як хтось відповідаючи замуркотів щось невразно.

— То вкпнь же до него око з малпи <sup>3)</sup> і перо з ібіса та полотняну шматинку з чорним знаком. А замішай трохи! А тепер загаси огонь. Возьми збанок та біжи по воду. Лиш борзенько, бо хтось іде до нас!

З печери вийшла темночорна мурилка, заперізана лиш якимсь подертим лахом, покляла собі на голову з сивим, кудлатим і позлапаним волосем велику глиняну посудину і пішла попри Паакера, що доходив вже до печери і навіть не подивила ся на него.

Стара, стрункого росту, але від старости похилена баба з різко викровним і повним зморщків лицем, що колись могло бути й красне, лагодила ся витати королівського проводиря і завязала на голові сорокату хустку,

<sup>3)</sup> Замови і чари єгипетських чарівниць, про які тут розповідає ся, зберегли ся аж до наших часів в так званих магічних папірусах. Один такий чародійський або магічний папірус, але вже з пізніх часів і диятого написаний по грецки, знаходиться в Берліні.

стягнула під шиєю синю бавовняну одежину та вверила голови з круків і сов матою з лика.

Паакер крикнув до неї; але она удавала, що глуха і не чує єго голосу. Аж коли він станув таки близько коло неї, підняла она розумні свїтлячі очи та сказала:

— Щасливий день, блідий день, що приводить високих гостей і приносить велику честь.

— Встань — крикнув Паакер до баби і не поздоровив єї лиш кинув їй срібну обручку <sup>4)</sup> саме на корінці, які она держала на подолку — та дай мені за добрі гроші трохи води в чистій посудині.

— Красне, правдиве срібло — сказала стара виймивши борзенько обручку з поміж корінців, та стала з близька приглядати ся. — То за багато за саму воду а за мало за мої добрі напитки.

Не плети, стара бабо, лиш спіши ся! — відозвав ся Паакер і виймив з торбинки другу обручку та кипув їй в подолок.

— Щедра рука у тебе — сказала стара не говором простих людей але чистою мовою висших станів. — Многі двері тобі отворять ся, бо золото то такий ключ, що додає ся до кожних дверей. Тобі треба води за ті добрі обручки? А чи то має бути вода від злих звірят? Чи має помочи тобі здоймати зірку з неба? Чи може показати тобі тайні дороги? — бо то твій уряд проводити дорогами. Чи тотя вода має тепле студеним зробити, чи може студене теплим? — Чи має надати силу заглянути в серця, чи може викликувати красні сни. Або може тобі треба води пізнаня, чи твій приятель чи ворог — ге, чи твій ворог згине? А може тобі треба такого напитку, щоби скріпив твою память? Або дати тобі такої води, щоби тебе зробила невидимим? Чи може

<sup>4)</sup> Єгиптяни з перед перських часів не мали битих грошей, лиш відракували металі, а звичайно платили обручками.



## І Н С Е Р А Т И.

„**НЕКТАР**”

Головний склад у Відні, VI., Webgasse 28.

Товариство для торгівлі і складів чаю  
**Братів К. і Ц. Попов у Москві.**

Ц. і х. надворні доставці Австро-Угорщини.

Доставці Двора царсько-російського

Надворні доставці кор. Вел. королів: Греції, Швеції і Норвегії, Бельгії і Румунії.

Золотий медаль в р. 1892.

Grand prix в р. 1900,

найвища відзнака на загальних виставах в Парижі,

Grand prix

найвища відзнака на виставі в Антверпії 1894 р.

Золотий медаль

найвища відзнака на виставі в Штокгольмі 1897 р.

**Ц і н н и к.**

Ціни в коронах за одну коробку російської ваги (1 фунт. рос. = 410 грам.)

Вага пачки в фунт. рос.	№г. 0	1	2	3	3/4	4	5	6	7	8	Чай з Цейлону
1/2	15.20	11.—	10.—	9.—	8.20	7.60	6.70	5.80	5.20	4.30	6.70
1/2	7.60	5.50	5.—	4.50	4.10	3.80	3.35	2.90	2.60	2.15	3.35
1/4	3.80	2.75	2.55	2.25	2.05	1.90	1.70	1.45	1.30	1.10	1.70
1/8	—	—	—	—	1.05	—95	—85	—75	—65	—55	—85

При закупці за 20 корон, транспорт і спаківане безплатно.

ОБРАЗИ  
СВЯТИХ

Важне для родин і шкіл!

Вечеря Господня Леонарда да Вінчі  
рпт. на міді величини 44×80 см. . . . . 12 зр.

Сикстинська Мадонна Рафаеля величини 41×31 см. . . . . 4 зр.

Непорочне почаття Мурілля величини 42×32 см. . . . . 4 зр.

Христос при кривци з Самаританкою Карачч'ого величини 37 1/2 × 63 см. . . . . 4 зр.

Ессе Номо Івіда Рені вел. 49×39 см. . . . . 5 зр.

Христос несучий хрест Рафаеля величини 52×36 см. . . . . 4 зр.

Всі ті образи (птихи) наведених славних малярів пові, надають ся дуже добре до шкіль і суть о 50% дешевші як в торговлях образами. Висилають ся лише за посліплатою вже офранковані. Замовляти у М. Кучабінського, Львів, ул. Чарнецького.

## MAYER'S-CONVERSATIONS LEXIKON

Няте цілком перероблене і побільшене видане, повне.

В 17-ох дуже хорошо оправлених томах з шкіряними хребтами і рогами, обіймає: **100.000** статей, **17.500** сторін тексту, **10.000** ілюстрацій, карт і плянів, **1000** таблиць і додатків, **158** ілюстрацій хромолітогр., **290** карт.

Крім того два томи доповняючі і один том спису (Registerband).

**Разом 20 томів по зр. 6.**

Поява нового видання того твору, одинокого в загальній літературі, єсть літератским явищем не малої ваги. Розійшлось єго в 4-ох виданях більше як півтора мільярда примірників і придбало собі заслужену славу, як найвеличавіший сучасний твір, як словар людского знаня.

Той лексикон можна дістати в комплекті, всі томи параз на снлату по **3 зр. місячно.**Замовленя приймає **А. ЛЯНДОВСКИЙ**, Львів, Пасаж Гавсмана.

## СТЕЛЯ

найновіший інструмент сальоновий швайцарский, самограй, поти металеві без гачиків в різних величинах. Продає **Соболевский** годишникар у Львові, площа Марийска (готель французский).